

по приказанію фельдмаршала, отправился арестовать брата герцога, генерала Бирона, Густава, но съ нимъ труда казалось справляться. Онъ командовалъ измайловскимъ гвардейскимъ полкомъ и былъ любимъ солдатами. На караулѣ у него въ жилищѣ на Милліонной улицѣ былъ сержантъ съ двѣнадцатью солдатами измайловского полка. Они пытались было защищать своего подполковника. Но гренадеры Манштейна заставили ихъ смириться, угрожая всѣхъ перебить, если станутъ сопротивляться. Манштейнъ вошелъ въ спальню Густава Бирона, разбудилъ его, сказавши, что присланъ объявить ему что-то очень важное. Онъ отвѣль его къ окну и сказалъ, что является арестовать его.

Густавъ Биронъ пытался было отворить окно и кликнуть караулъ, но Манштейнъ сказалъ ему:—это будетъ напрасно; герцогъ уже арестованъ и сами вы погибнете, если задумаете противиться!—Съ этими словами онъ позвалъ солдатъ своихъ, оставшихся въ передней комнатѣ.—Ничего вамъ не остается какъ только покориться!—Густавъ надѣлъ поданную ему шубу, сѣлъ въ сани и его повезли туда же, гдѣ уже былъ его братъ.

Другой адъютантъ фельдмаршала, Кенигфельсъ, догнавшій Миниха тогда, когда онъ уже возвращался съ плѣннымъ Бирономъ, получилъ отъ него приказъ арестовать Бестужева. Когда посланный явился къ послѣднему, Бестужеву почему-то показалось, что это Баронъ послалъ за что-то арестовать его, и спросилъ Кенигфельса:—Что за причина немилости ко мнѣ герцога?—Такъ Бестужевъ, хотя долго казался другомъ Бирона, но довѣрился ему очень мало.

Въ то время, когда въ лѣтнемъ дворцѣ совершалось роковое событие надъ герцогомъ курляндскимъ, въ зимнемъ дворцѣ происходило слѣдующее. Сынъ Миниха, бывшій въ званіи камергера, дежурилъ въ передней передъ спальнею маленькаго императора. Молодой Минихъ задремалъ и, проснувшись, увидалъ, что на кровати у него въ ногахъ сидѣть принцесса Анна.

— Что съ вами, принцесса? — сказалъ Минихъ, замѣтивши на лицѣ принцессы беспокойство и волненіе.

— Мой любезный Минихъ, — сказала принцесса трепещущимъ голосомъ:—знаешь ли, что предпринялъ твой отецъ? Въ эту ночь онъ отправился арестовать регента. Дай только Богъ, чтобы это благополучно окончилось!

— И а того же желаю, — сказалъ Минихъ:—но вы, принцесса, не тревожьтесь: мой отецъ, конечно, принялъ надежныя мѣры.

Тутъ вошла Юліана Менгденъ и принцесса Анна съ нею пошла въ спальню малолѣтняго императора, а Минихъ стаѣ